



有趣的小院

我家后面有一座美丽又有趣的小院。

春天来了,小院极其美丽。春日里温暖的阳光,照射在小院的一片草地上,小草好像被施了魔法一样,争先恐后地从泥土里钻了出来。花儿看见了,赶趟儿似的,开出五颜六色的花朵。旁边的大树也不甘示弱,挺直了腰,长出了嫩绿的叶子,好像也想和它们比美呢,实在太有趣了!

夏天来了,烈日把正在工作的人晒得黑黑的。蒲公英妈妈挥手送别孩子们,让它们们在很远的地方扎根发芽。大树长得很茂盛,生机勃勃。小草长得很挺拔,充满活力。

父爱深深

父亲,您还记得吗?那天我发高烧,昏昏沉沉地躺在床上,晕乎乎地睡过去了。当我睁开眼睛时,您已经守在床边,温柔地照顾着我。朦胧中,您一会儿用毛巾给我敷额头,一会儿给我量体温,一会儿又打电话向谁询问着,还不时轻声细语地问我难受不难受,无不无聊,给我讲故事,说笑话解闷……等我再醒来时已是第二天清晨,晨光抚摸着您疲惫的面容,您微笑着摸了摸我的额头后,拥抱着我。后来听妈妈说,您那天彻夜未眠,一直反复查看我是否无恙……

不止如此,还有那次您带我去长沙参加走鞋活动,要走十五公里。开始,我像一

秋天,风是小院里常见的“客人”,风来到院子里跟小羊讲悄悄话的时候,顺便给人们带来了秋日的凉爽和香甜的果子。大树的叶子逐渐变黄,时常会趁着你不注意,悄悄地落下。

冬天,雪花缓缓地飘了下来,给院子铺了一层厚厚的棉絮。人们穿上厚厚的棉袄,在院子里快活地玩耍。他们知道:雪是大自然送给人们的新年礼物。

小院陪着我长大,我爱这有趣的小院!

邵阳县塘渡口镇第一完全小学 吕佩雯
 指导老师 张婷薇 刘 娅

头轻快的小鹿,一个劲地往前冲,您不紧不慢地跟在我后面,做我的保护神。慢慢地,我步伐变重了些,您就一边带着我慢慢跑,一边教导我做事情要有长远打算,不可只顾眼前利益。后来我实在跑不动了,萌生了想要退赛的念头。这时您让我休息一阵,耐心地告诉我做事不能半途而废,坚持就是胜利!在您的鼓舞之下,我们父女两个跑跑走走,好不容易到了终点,我们击掌庆祝,欢声笑语!那天阳光很灿烂,却不及您的笑容温暖明媚!

父亲,感恩有您。
 大祥区向阳小学193班 刘姝涵
 指导老师 周娟

家有“虎妈”

我的妈妈属虎,性格也有些像虎。我和“牛爸爸”一不小心,就会落入“虎口”。每次我放学回到家,刚换好鞋,“虎妈”就会要求我把作业给她检查。于是,我把书包一放,拿出作业摆在桌子上。“虎妈”虎视眈眈地扫视我的作业。

我刚想进房间去休息,只听见她喊:“呀!少了一点!多了一横!”好像天塌下来了一样。“杨博雅!你给我过来!”顿时,我有了一种不祥的预感。果然,妈妈拿着戒尺站在门口,“啪啪”打了我两下!“你怎么这么不细心?”妈妈问,“不认真写字就摔掉重写。”妈妈又说。我连忙改正,看着被撕的作业纸,我的眼泪无声地落下来。

“虎妈”很爱干净,喜欢把家里收拾得整整齐齐。而我和爸爸有个共同的坏习

惯,就是喜欢把东西乱放。有一次,爸爸回到家,把鞋一脱,随便一放,就走进厨房准备洗手吃饭。我发现妈妈脸色不对,急忙向爸爸眨眨眼,传递暗号。爸爸顿时明白了,走了回来,把鞋摆得整整齐齐。这样,我们才逃过一劫。

不过,有时候,大老虎会变成小老鼠。有一次,我们去游乐园玩。表姐看到一座大城堡,以为是公主的城堡,便带我们进去玩。没想到里面是鬼屋。“啊!”一声刺耳的尖叫声在我耳边响起,原来是妈妈。表姐安慰道:“舅妈,别怕,这些都是假的。”说完,便带我们走向出口。

这就是我多变的“虎妈”。

大祥区向阳小学213班 杨博雅
 指导老师 朱琳芳



12月23日,北塔区高樟小学举行2021年冬季运动会。本次运动会共设置25米往返接力赛、跳绳、拔河三大类比赛项目。
 通讯员 谢颖 摄

未来的学校

“叮叮叮!”一阵奇怪的声音吸引了我。我打开门,看见了一辆车停在我家门口,那辆车突然说话了:“我是一台时光机,可以帮你穿越时空到你想去的地方,只能待一个小时。”在强烈的好奇心的驱使下,我不由自主地说:“我想看看未来的学校,可以吗?”瞬间车门打开了,我坐进了时光机,一阵剧烈剧烈的摇晃后,终于停下来了。

眼前是一幢好高的楼房啊,校园的景色令我大吃一惊!绿树成荫,鸟语花香,操场比你想象的要大了好几倍。操场上热闹极了!同学们有的在操场上打篮球,有的在打乒乓球,有的在打排球,人人脸上都洋溢着开心的笑容。

进入崭新的教学楼,我顿时感到十分凉爽。原来教学楼内安装了最新研发的自控温度转化机,能根据你的需要随时调节温度,冬暖夏凉。另外教学楼的面积扩大了,表面上占地700亩,实际上却只占300亩,这是运用空间压缩技术。

我径直来到了教室,教室里都是多功能桌椅。桌椅上有许多按钮,它可以调节课桌的高矮。如果你喜欢高一点的课桌,点一下按钮,调“上升”两个字,它立马就会自动调高,如果你喜欢矮一点的课桌,点一下按钮“下降”两个字,它也会立马调矮。看,我们的多功能课桌多么神奇呀!

现在让我来介绍介绍多功能椅子。多功能椅子也可以像课桌一样调高矮,它还有一个特别的功能:调软硬。按“软”它就会立刻变软,按“硬”它就会立刻变硬。坐在这样的椅子上真舒服。

教室里,老师上课用语感控制电脑,只要说出学习的内容就能自动显示,不需要用手指控制了。学生们的课桌上有一台数码电脑,不需要写纸质作业了,学习既轻松又高效。大家是不是担心用多了电脑对眼睛不好?哈哈,完全不用担心,这种电脑自带超级护眼模式。

厕所也变得干净整洁了,因为有环卫机器人的打扫。食堂里有炒菜机器人,校园里有智能机器人为我们服务。如果我们下课要喝水,可又懒得去怎么办?你只要叫一声机器人的名字,他就会立马到你的身边为你服务了!

夕阳西下,一行归巢的鸟儿从头顶飞过,晚霞如画,我恋恋不舍地离开了母校。“咚咚咚”,一阵急促的敲门声把我从睡梦中惊醒,但梦中的场景在我的脑海中,挥之不去。我暗暗下定决心:加油读书,让这一切变为现实,让未来的小学生都能有这种待遇。

大祥区城南学校1707班 董柠萌
 指导老师 银小凤

拔河比赛

星期五的下午,学校举行了一场激烈的拔河比赛。

从早上开始,同学们就期待着下午的比赛。午休过后,广播里传来令人期待的声音:“请全体同学到操场上集合!”我们排着整齐的队伍来到操场。

“66班,非同一般!”“64班,猛虎下山!”一声声响彻云霄的口号声过后,激动人心的比赛就要开始了。首先是一年级的小朋友拔,一个个小小的身子,憋足了劲。“开始!”选手们开始用力,你看!有的脸涨得通红,有的面色凝重,有的额头冒汗了,有的……

终于轮到我们上场了,同学们早已跃跃欲试,迫不及待地。参赛的同学上场了,双手握紧绳子,身子向后倾,表情严肃。作为啦啦队员的我此时也双手握拳,攥得紧紧的,眼睛盯着场上拔河绳,与选手们同呼吸。口哨声响起,“加油!加油!”我开始用尽全身的力气,声嘶力竭地大声喊起来。绳子开始一点点地向我们这边移动,我的双手也开始跟着一起向后摆动,仿佛我就是其中的一员。赢了!赢了!我们赢了!我开心地蹦了起来。

这是一场激烈的比赛,这是一场令人难忘的比赛。大祥区桔园小学 曾宇航
 指导老师 曾慧玲 谭贤邦



在“双减”背景下,大祥区桔园小学强化作业一体化意识,将作业研究作为备课的重要环节,切实做到教、学、评一致。科学地设计作业,以综合性、实践性、拓展性作业为主,重视对学生综合素养和实践能力的培养,灵活要求,供学生自主选择。
 通讯员 谭贤邦 摄

难忘的篮球比赛

阳光照着大地,不时有几只可爱的鸟儿在空中掠过,展示它们美妙的身姿。操场上,人头攒动,呐喊声、助威声不绝于耳,我校五年级篮球比赛正在如火如荼地进行着。

身穿红衣服的运动员正是我们班的“篮球高手”——李博民,而身穿粉蓝白衣服的正是我们班的强劲对手——三班的陈振湘。他真不愧是我们的强劲对手,打的球令人眼花缭乱,难以招架。我们班李博民

魔法飞行球

我家的球有很多,篮球、气排球、足球、玻璃球……应有尽有!但我最喜欢还是奶奶送给我的魔法飞行球!

它的结构非常独特,外面是一个镂空红色球,里面白色的扇叶会旋转,最里层是连接着红蓝电线的马达。它非常轻巧,所以可以轻松自如地在天上飞行。

我们来了解一下魔法飞行球如何操作吧!先打开顶部的开关,里面立即发出耀眼的光,有蓝的、红的、绿的,五光十色,美丽极了!同时它能产生一股强大的风力。这时如果将球顶部朝下,它就会像流星一样倒栽在地;如果顶部朝上,仿佛有一种向上的磁力让它马上飞起来。其实它的玩法很简单:把球轻轻放在手上,朝后倾斜30度扔出去,不一会儿,如同指尖有磁力一样,球马上被吸回到手心;朝前倾斜30度扔出去,它就像射出去的箭一样飞得好远,身手敏捷的人才能抓得住。它能锻炼我们的反应能力,大人小孩都可以玩。

最开心的事当然是和小伙伴一起玩魔法飞行球了!尤其晚上玩球更是精彩,飞行球就像风碟一样,发出耀眼的光在空中盘旋。我们你扔我追,你追我赶,一个个满头大汗,好不快乐!正在大家兴致勃勃的时候,球飞不起来了,原来是没电了。唉,太扫兴了!伙伴们每次都是依依不舍地回家!魔法飞行球充一次电,只能玩二十分钟,时间太短了!将来我要发明一个无限量电的魔法球,想玩多久就玩多久……

我喜欢我的魔法飞行球,因为它好像有魔法一样,让我爱不释手!
 大祥区西直街小学222班 钟瑞轩
 指导老师 陈 慧

“如果我是一只鸟就好了。”我在书桌那里唉声叹气,慢慢陷入沉思中:当一只小鸟,根本不需要写作业。哎呀,我的笔掉了,我连忙弯下腰去捡笔,突然发现自己身子变得轻飘飘的,手也不是手了,一双翅膀神奇地长出来了……哇!我变成了一只鸟!我高兴极了,连忙飞出房间,飞向外面精彩的世界。

你瞧,天上飘着千姿百态的云朵,有的像小花在低语,有的像兔子在睡觉,还有的像一只绵羊在觅食……天空像一块蓝色的幕布,笼罩着大地。土地公公温和地对我说:“小鸟,你要保护好自己,别被

如果我是一只鸟

无知的小孩子伤害哟!”我感激地点点头,心想:我飞在高空的天空中,小孩子是伤害不到我的。再说小孩子的心理很善良,怎么可能伤害我呢!

我一边唱起了歌儿,一边悠闲地在天空中飞翔。突然,我的翅膀剧痛,低头一看,原来是一群小孩子在用弹弓打鸟。我冲着他们叫道:“你们能不能别乱打鸟儿!”可惜他们听不懂我的话,最后我眼前一黑,掉了下来,当我醒来时,我已经在鸟笼里了。

只听见眼前的小男孩说:“这只小鸟唱歌不好听,我还是把它的羽毛带皮割下来吧!”我很恐慌。一个小女孩突然走了过来,对小男孩说:“你不能虐待动物,它们也是小动物呀!也是有生命的,自然界需要它们这些‘和平守护者’呀!”小男孩摇摇头,说:“我不管,我捉到它了,它就是我的。”说着就进房间拿菜刀,要来割我身上皮和羽毛了。小女孩看见了,三步并作两步赶过来,打开笼子,让我飞了出去。“好险,差点儿就没命

比赛持续进行中,篮球选手们谁也不让谁,比分一直相持不下。突然只见一直在等待时机的李博民,说时迟呀,那时快,完成了一个完美的三步上篮。8分之差,我们取得了最后的胜利。“太棒了,胜利了,胜利了!”操场上,同学们沸腾起来了,大家欢呼雀跃,好像一切的语言都不足以描述我们此刻的心情。

天好像更蓝了,太阳公公也好像笑得更灿烂了。
 大祥区城南学校1704班 杨宇馨
 指导老师 任艳玲 梁方

我的课余生活

我的课余生活五彩缤纷,其中我最喜欢的就是练毛笔字。

从小我就很喜欢练习书法,因为年纪比较小,妈妈就让我练硬笔字,为写好毛笔字打好基础。盼星星,盼月亮,终于盼到练毛笔字了,每当周末,我做完作业后,就兴高采烈地去“唯善书院”练习毛笔字。

刚开始的时候,我连笔都不会拿。经过老师指导,我学会了怎么握笔,就迫不及待地用毛笔沾了墨汁,写出来的字东倒西歪,让人看了就讨厌。我很失望。我的书法老师胡老师告诉我:写毛笔字一定要有耐心和恒心。经

过一段时间的反复练习,终于有点小进步了。现在,书法成了我课余生活必不可少的一部分。每一个字我都精心布局,笔画、字形这些我做得一丝不苟,看着一个个好看的字,成就感油然而生。

为了实现自己能写一手漂亮的毛笔字的梦想,我一定要持之以恒。因为我相信:世上无难事,只怕有心人!
 双清区华竹中心完小153班 邓文博
 指导老师 李 佳 谭 婷



12月22日,大祥区易慧茗心理健康教育名师工作室受邀来到大祥区檀江中学,开展主题为“少年,梦想在前方”心理团体辅导活动。近100名师生参加了本次团辅活动。
 记者 李超 通讯员 易慧茗 摄影报道

如果我是一只鸟

我抬起头一看,天空已经穿上了红色霞衣,哎呀,我要回家吃饭了,婆婆还在等我呢。我飞回了家,在书桌旁,我又变回了原样,推开门,笑呵呵地走出门去吃饭。婆婆看我笑个不停,问道:“什么事这么开心?”我只是笑了笑,我变成小鸟可是个秘密呢!

这一次死里逃生的经历让我有些后怕,不禁想劝诫大家:鸟类是我们永远的好朋友,我们不能虐待它们。我们和动物们要和谐共生。
 双清区铁砂岭小学 蔡 琦
 指导老师 韩丽君 朱 莉

我听见镜子里有个人,是谁呢?哈哈,其实就是我,我叫罗源海,今年九岁了,上三年级。我个子不高,长得非常壮,有些肥,皮肤白白的,眉毛淡淡的,眼睛小小的,笑起来眼睛眯成了一道缝,鼻子塌塌的,有一张能说会道的嘴巴。四肢健壮,手臂粗壮有力,跑得飞快,跟我玩游戏的同学很难追到我。我是一个两面派。在学校里我是勤劳的小蜜蜂。记



森林超市

小兔子在森林的南边建了一家森林超市,批发了一些水果放在超市里。

这天,来了一只老虎,老虎左看看,右看看,发现一块肉都没有,就对小兔子说:“我喜欢吃肉,为什么一块肉都没有?”小兔子仔细琢磨了一下:对了,有些动物喜欢吃肉,我怎么忘了呢?就赶紧说:“下次您来一定有肉。”说完,小兔子叫人切了一个西瓜请老虎吃。老虎心里想:这个老板很大方,很机灵,下次还来这个超市。

第二天来了一只猴子,在超市逛了一圈又一圈,没看到里面有香蕉。就对小兔子说:“怎么一根香蕉也没有啊?”小兔子连忙热情地说:“下次您来一定有香蕉。”猴子看到小兔子服务周到,心满意足地走了。小兔子终于知道了,应该照顾所有动物的兴趣爱好,现在他的超市里的东西一应俱全,琳琅满目。森林里的小动物都来光顾他的超市了,超市里人山人海,生意越来越红火。

双清区华竹学校153班 邓文博
 指导老师 李 佳 康 琴

梦游月宫

一天晚上,我正坐在窗前欣赏圆月,突然一束强光犹如一支利箭从窗外射了进来,我赶紧闭上了眼。正当我疑惑时,门被推开了,我睁眼一看,一位头戴桂冠,身穿白色纱裙的古装女子走了进来,她来到我的面前,轻声说道:“你好,我是来自月宫的嫦娥仙子,想邀请你去我的广寒宫做客。”我早就想去广寒宫看看了,忙点头同意,跟着嫦娥仙子踩着祥云飘然而去。

美好的时光总是短暂的,天渐渐亮了,我也不得不离开。看着嫦娥仙子远去的背影,我多么想她再回到广寒宫里,再多待几天。当我睁开眼睛时,发现自己在床上,但美好的梦境让我回味无穷。

北塔区协鑫阳光小学79班 谭楚琪
 指导老师 罗丹丹

写写我自己

我听见镜子里有个人,是谁呢?哈哈,其实就是我,我叫罗源海,今年九岁了,上三年级。我个子不高,长得非常壮,有些肥,皮肤白白的,眉毛淡淡的,眼睛小小的,笑起来眼睛眯成了一道缝,鼻子塌塌的,有一张能说会道的嘴巴。四肢健壮,手臂粗壮有力,跑得飞快,跟我玩游戏的同学很难追到我。我是一个两面派。在学校里我是勤劳的小蜜蜂。记

得有一天,我们扫地的地方有很多灰尘,没有一个人敢进去扫垃圾。我不怕,扫出了好多的垃圾。但是在我家里,我是“懒虫”,从来不参加大扫除,最爱躺在沙发上“呼呼”大睡。为了让我不再懒,妈妈没少掉头发。其实,我也想成为一面派,让妈妈少操心。哈哈,你认识我了吗?
 大祥区向阳小学三年级 罗源海
 指导老师 曾海燕